
公务员登记办法

（2019年12月23日中共中央组织部制定 2020年3月3日发布）
　　
第一条　为了规范公务员登记，依法确定公务员身份，建设信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁的高素质专业化公务员队伍，根据《中华人民共和国公务员法》（以下简称公务员法）等有关法律法规，制定本办法。
[bookmark: _GoBack]　　第二条　公务员登记坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻新时代中国共产党的组织路线，坚持党管干部原则，加强党对公务员队伍的集中统一领导，坚持依法依规、分级负责、及时准确。
　　第三条　公务员登记采取各级机关统一组织的形式，由各级机关按照规定的程序确定登记对象、填写《公务员登记表》，报审核、审批及备案机关。
　　第四条　公务员登记应当在国家行政编制限额内，严格按照规定的范围、对象、条件和程序进行。
　　第五条　登记的范围和条件：
　　（一）依法履行公职、纳入国家行政编制、由国家财政负担工资福利且在编在职的除工勤人员以外的工作人员；
　　（二）具备公务员法第十三条规定的条件。
　　第六条　登记的对象：
　　（一）试用期满经考核合格的新录用公务员；
　　（二）按规定安置到公务员职位工作的军队转业干部；
　　（三）通过调任、聘任、面向社会选拔等方式到机关任职的人员；
　　（四）原不具有公务员身份，依照法律或者有关章程经选举等方式担任机关领导职务的人员；
　　（五）已经进行参照公务员法管理机关（单位）工作人员登记，因工作需要交流到机关任职的人员；
　　（六）其他符合登记条件的人员。
　　第七条　对违反有关法律法规和政策规定进入机关的人员，不予登记。
　　第八条　登记工作的程序：
　　（一）所在机关确定登记对象，填写《公务员登记表》，报审核机关；
　　（二）审核机关签署意见，报审批机关；
　　（三）审批机关签署意见；
　　（四）需要备案的，由审批机关报备案机关。
　　第九条　登记工作的管理权限：
　　（一）县级以下机关公务员登记，由所在机关确定登记对象、填写《公务员登记表》，县级公务员主管部门审核，市（地）级公务员主管部门审批后，报省级公务员主管部门备案。
　　市（地）级机关公务员登记，由所在机关干部人事部门确定登记对象、填写《公务员登记表》，所在机关审核，同级公务员主管部门审批后，报省级公务员主管部门备案。
　　省级机关公务员登记，由所在机关干部人事部门确定登记对象、填写《公务员登记表》，所在机关审核，同级公务员主管部门审批。
　　（二）中央机关公务员登记，由所在机关干部人事部门确定登记对象、填写《公务员登记表》并审核，所在机关审批后，报中央公务员主管部门备案。
　　（三）中央垂直管理部门公务员登记，由所在机关确定登记对象、填写《公务员登记表》，省级机关审核，中央垂直管理机关审批后，报中央公务员主管部门备案。
　　省以下垂直管理部门公务员登记，由所在机关确定登记对象、填写《公务员登记表》，省垂直管理机关审核，省级公务员主管部门审批。
　　（四）各级机关领导成员的公务员登记按照干部管理权限进行。
　　第十条　公务员登记审批一般应当在公务员任职后1个月内进行。
　　除新录用公务员外，公务员登记审批完成后，所在机关方可按照有关规定履行工资审批等各项手续。
　　审批后的《公务员登记表》应当装入被登记人员干部人事档案。
　　第十一条　备案机关可根据实际情况，确定登记备案的方式和时限，但每年度应当至少集中备案一次。
　　第十二条　登记备案的材料一般应当包括登记备案说明、《公务员登记备案汇总表》、《公务员登记表》复印件、被登记人员进入机关的证明材料等。
　　登记备案说明的内容一般应当包括本单位行政编制数、实有人员数、各职务职级层次的职数及实有人员数等。
　　第十三条　备案机关发现存在违规登记情形的，应当责令审批机关撤销登记。
　　第十四条　对因撤销登记、调出机关、辞去公职、被辞退、被开除、退休、死亡等原因退出公务员队伍的人员，所在机关应当于次年1月31日前，按照登记工作管理权限，将上一年度退出情况说明及《公务员退出汇总表》报审批机关、备案机关。
　　第十五条　各级公务员主管部门要加强对公务员登记工作的监督指导，严肃登记工作纪律。对在登记过程中违反规定、弄虚作假的，应当根据具体情况，依规依纪依法追究负有责任的领导人员和直接责任人员的责任。
　　第十六条　各级公务员主管部门要做好公务员登记的基础工作，结合公务员管理信息系统建设，推进公务员登记工作信息化，加强登记数据信息的管理维护。
　　第十七条　参照公务员法管理的机关（单位）中除工勤人员以外的工作人员的登记工作，参照本办法执行。
　　第十八条　担任中央管理职务的公务员登记工作按照有关规定执行。
　　第十九条　本办法由中共中央组织部负责解释。
　　第二十条　本办法自发布之日起施行，2006年4月9日中共中央、国务院印发的《＜中华人民共和国公务员法＞实施方案》附件二《公务员登记实施办法》，2009年9月22日中共中央组织部办公厅、人力资源社会保障部办公厅印发的《关于进一步做好公务员登记工作的通知》同时废止。
　　附件：
　　1. 公务员登记表
　　2. 参照公务员法管理机关（单位）工作人员登记表
　　3. 公务员登记备案汇总表
　　4. 参照公务员法管理机关（单位）工作人员登记备案汇总表
　　5. 公务员退出汇总表
　　6. 参照公务员法管理机关（单位）工作人员退出汇总表
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填表说明
　　1.“姓名”（包括少数民族译名）用字要固定。
　　2.“出生年月”、“入党时间”、“参加工作时间”按公历填写到月。
　　3.“民族”要填写全称。
　　4.“政治面貌”填写“中共党员”、“共青团员”、民主党派、“群众”，民主党派要填写规范简称。
　　5.“健康状况”根据公务员身体情况分别填写“健康”、“一般”、“较弱”，有严重疾病或者伤残的要具体写明。
　　6.聘任制公务员应在备注栏填写“聘任制公务员”。
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　　2.“出生年月”、“入党时间”、“参加工作时间”按公历填写到月。
　　3.“民族”要填写全称。
　　4.“政治面貌”填写“中共党员”、“共青团员”、民主党派、“群众”，民主党派要填写规范简称。
　　5.“健康状况”根据参照公务员法管理机关（单位）工作人员身体情况分别填写“健康”、“一般”、“较弱”，有严重疾病或者伤残的要具体写明。
　　6.参照公务员法管理机关（单位）聘任制工作人员应在备注栏填写“参照公务员法管理机关（单位）聘任制工作人员”。
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